

枣庄日报

ZAOZHUANG

DAILY

中共枣庄市委机关报
国内统一刊号: CN37-0038
网址: http://www.632news.com

2015年11月3日 星期二 B版
农历乙未年九月廿二



主编:石劲松 篆刻:田始涛
组版:张艳丽
电话:3337204
邮箱:zzrbqysd@163.com

浓墨重彩勾勒宜居新画卷

——薛城区临城街道加快“老城做新”工作综述

褚衍永



回迁后的燕山棚户区安置小区

亮点

编者按:坐落于市驻地、薛城老城区的临城街道,辖区面积15平方公里,近10万人口,随着时代变迁,辖区内往日的居民区现如今成了棚户区,以往设施完善的“样板楼”褪变成“旧小区”,生活宜居曾经是居民遥不可及的梦想。面对面积广、起点低、基础差的现状,临城街道一班人众志成城,以扛鼎之势,磐石之志不断加速“老城做新”进程,在追梦征程中描绘出宜居新画卷。

近年来,临城街道围绕“建设市驻地、打造新薛城”的工作目标,紧扣老城做新的工作定位,以建设宜居临城为抓手,突出回迁安置、老旧小区改造、城乡环卫一体化建设三项重点,不断改善居住条件、完善基础设施配套、优化城乡环境,努力让群众安居、宜居、乐居的梦想照进现实。

“棚改回迁”惠民生,三千余户居民乔迁新居。为改善居民居住条件,临城街道按照全区统一部署,坚持“严、细、实”的工作作风,集中全街道力量先后完成了燕山、火车站、新华街等5个片区417万平方米的棚户区拆迁任务,拆除面积近城区一半,创造了棚户区改造的“薛城速度”“薛城模式”。回

迁更是百姓期待、全区关注,临城街道主动担当、不等不靠,建立《临城街道重点项目科级干部帮包责任制》,认真服务协调,加快施工进度,确保回迁工程有序推进、如期回迁。同时,坚持“公平、公开、公正、透明”的原则,精心部署组织回迁,通过成立入口审验、选房登记、政策咨询、后勤保障等8个工作组,按照公告公示、电话通知、审核确认、选房结算的回迁程序压茬推进,严格遵从审核确认、发放入场券、预选、正选、签订协议等选房流程规范实施,先后完成燕山路1300余户住宅房、136户营业房、406户储藏的回迁,完成火车站1400套住房、756套储藏室、320余户营业房的回迁,近3000余户居民搬入新房,喜圆居民多年安居梦。

“小区改造”暖民心,七个老旧小区焕然一新。整洁的小区道路、粉刷一新的楼房、规整的停车位……这一幕并不是新规划建设的标准化小区,而是临城街道改造后的老旧小区的真实写照。临城街道下辖23个

社区156个老旧小区,小区基础设施破损老化,综合配套设施不足等问题成为多数居民的“心结”。近两年,该街道牢固树立民生导向,认真开展民情大走访、民情恳谈会活动,围绕群众反映强烈的问题,按照“居民参与、群众监督、市场化运作”的原则,精心部署组织回迁,通过成立入口审验、选房登记、政策咨询、后勤保障等8个工作组,按照公告公示、电话通知、审核确认、选房结算的回迁程序压茬推进,严格遵从审核确认、发放入场券、预选、正选、签订协议等选房流程规范实施,先后完成燕山路1300余户住宅房、136户营业房、406户储藏的回迁,完成火车站1400套住房、756套储藏室、320余户营业房的回迁,近3000余户居民搬入新房,喜圆居民多年安居梦。

“四位一体”的社区管理模式,推进居民自治。一批在时代变迁中失去光彩的老旧小区,如今已脱胎换骨,重新焕发青春活力,越来越多的老旧小区居民感受到了“幸福来敲门”的喜悦。

“连片治理”解民忧,美丽乡村建设初露端倪。“村内道路不通、泥泞不堪,大车进不来、水果不好运,还怎么干?”这是两年前挪庄村柿子种植户王连海发出的感慨。临城下辖的城郊4个村,当时的村内灯不亮、路不通,环境差、绿化少等问题较为突出,村与村之间互通不畅、相邻但散乱,乡村形象与其所处特殊区位极不相符。自2013年,临城街道对城郊区域进行规划,启动村庄连片治理工程,按照一年打基础、二年抓提升、三年上水平的原则,结合城乡环卫一体化建设,深入实施美丽乡村建设,打造“成线连片”的乡村新景观。以路域环境整治为重点,先后组织12支专业队伍和7辆大型机械,累计清理三堆五垛580余个,清运垃圾

1600余车,开挖排水沟开挖580米,对12条村内道路进行硬化,硬化路面8万余平方米,街道道路硬化村村通率达到100%,户户通覆盖率达到50%。以路域净化为重点,动用专业队伍1000余人次对蟠龙湖河沿岸、枣曹线进行集中整治,清理生活垃圾500余方、建筑垃圾900余方,整理两侧路基6.5公里。大力实施蟠龙湖河沿线美化提升工程,累计补植法桐、雪松等优质苗木1500余株,打造绿化节点8处,树木涂白2.2万株,粉刷墙体2.3万平方米,建设公共停车位1处。以清淤绿化为重点,完成小沙河西支、北二段河道清淤、深挖和土方回填。同时,街道与江苏德马公司签订保洁外包合同,投资80万元,配备垃圾筒3000个,大型垃圾运输车5辆,电动保洁车10辆,人力保洁员专用车50辆,实现了环卫设施、日常保洁全覆盖。现如今,一条条整洁的乡村道路,一个个美丽的村庄,整齐的沿街路灯,彰显着临城街道一幅幅清新优美的乡村画卷。



10月30日,滕州市人大举办城区三轮车非法载客综合整治工作专题询问会。会上,7名常委会组成人员作为询问人就三轮车非法载客整治采取哪些措施、如何从三轮车生产销售抓源头治理、是否划定禁行区域等提出了一系列热点问题,市政府相关部门负责人一一作了应询。(李艳 摄)



霜降之后,城区绿化苗木大量落叶,给环卫工人带来了巨大的工作量。市中区环卫部门组织环卫工人全天候监控道路及园林落叶情况,并及时进行清除,确保环境卫生质量。图为环卫工人在清理枣庄青年公园内的落叶。(徐瑞福 摄)



近日,滕州市柴胡店镇人大代表联合农技人员,深入田间地头开展“一帮一”惠农活动。让农民真正享受到实实在在的技术服务。(徐慧勇 摄)



连日来,薛城区常庄镇西部的东黄、西黄、泉头、孟庄等4个村水利建设工地上,彩旗飘扬,热闹异常,翻斗车来回穿梭,挖掘机挥舞着巨臂……计划投资100余万元,开挖回灌河4000米、新建桥梁12座的引水工程建设,拉开了该镇今冬明春农田水利建设的序幕。(李大发 摄)



连日来,市中区文化路街道迅速行动,认真搞好室内外、公共场所环境卫生,积极配合专业技术人员做好“除四害”工作。(吴琛 丛伟伟 摄)



连日来,市中区文化路街道迅速行动,认真搞好室内外、公共场所环境卫生,积极配合专业技术人员做好“除四害”工作。(吴琛 丛伟伟 摄)

(孙磊 摄)

山城街道扎实推进在职党员进社区活动

山亭讯 目前,山城街道以在职党员到社区为群众服务作为为抓手,鼓励引导机关在职党员从在岗履职到积极投身社区志愿服务,搭建起党群沟通的桥梁和纽带,取得良好成效。

鼓励机关在职党员认领“微心愿”,认领率达83.6%。此外,山城街道86名机关党员结合在职党员的意愿、特长,按照“岗位所需、党员所长”的原则,设置法律咨询、文化教育、民事调解、抗灾救援等岗位,做到党员职责与社区干部职责既相互衔接又相互区别,体现操作性,注重实效性,为在职党员在社区发挥作用创设舞台。

强化民主协商,促进在职党员作用发挥。注重整合辖区在职党员资源,切实发挥在职党员以及其所在单位党组织的活动优势,通过邀请在职党员骨干参与到社区民主议事会等平台当中去,参与社区自治。(徐长征)

开展微课培训 引领专业发展

薛城讯 近日,应全体老师要求,枣庄四中邀请专家来校进行对全体老师进行微课技能培训。从最基础的微课制作开始,从微课的组成、特点、特征、录制步骤等方面做了详细的讲解与示范。尤其在制作中,从插入、剪切、修改画面、移除、导入媒体、过渡效果、淡入淡出等多方面多角度做了详尽的演示,与会者不时给予热烈的掌声,对微课有了全新的认识和

提高,全体老师基本掌握了如何进行微课制作,对高效的课堂教学奠定了坚实的基础,全校掀起了一股微课潮,对课堂教学和教师的专业发展起到了推波助澜的作用。(邵长敏)

峄城讯 11月1日,在吴林街道乱沟居法治文化广场锣鼓铿锵,乐声飞扬。该街道举办的“廉政大戏进村居”巡演正在这里举行,吸引了附近村庄200多名群众前来观看,精彩的表演不时赢得观众的阵阵掌声。

为弘扬廉政文化,让清正廉洁的价值理念走进农村,融入人心,该街道从乡土文化中挖掘廉政文化元素,以该街道10家庄户剧团为依托,把发生在身边的事,以群众喜闻乐见的方式入手,创作编排成歌曲、戏剧、小品等廉政文艺节目,送到田间地头、社区企业,风趣幽默的三句半拉近了距离,诙谐的哑剧让人开怀大笑,这些接地气的节目,深受群众喜爱。

“这种不赡养老人的事在我们身边时常发生,这样的段子很好,只有打动了群众,廉政

教育才能做好。”一位观众在观看完乱沟居老年庄户剧团演出的小品《调解》后激动地说。“我们把‘廉戏’表演请进村,就是想让群众一边看戏,一边接受廉政文化教育。这些演员、编剧和导演都是庄户剧团的,是上班的、做农活的普通老百姓,他们用业余时间自编自演自导,这节目因为‘土’才真实,更能获得基层干部群众的共鸣。”该街道纪委书记杨尚军介绍说。

该街道纪委书记杨尚军介绍说。据了解,廉政大戏进村居活动,已在该街道8个居委,用好用活廉政教育载体,组织广大党员干部参加廉政党课、学习勤廉典型、接受警示教育,使广大党员干部得到锻炼,廉政意识得到增强。

薛城讯 为切实提升党员干部素质,纯洁党员队伍,优化党风政风,今年以来,常庄镇立足镇情与“三严三实”相结合,多措并举编织党风廉政建设“网”。广泛开展廉政教育活动。通过镇党委中心组学习、党的群众路线教育实践活动中、党员轮训、廉政文化表演等活动契机,用好用活廉政教育载体,组织广大党员干部参加廉政党课、学习勤廉典型、接受警示教育,使广大党员干部得到锻炼,廉政意识得到增强。

积极完善廉政规章制度。为了积极促进党风廉政建设制度化,推进制度反腐的基础性工作,遵循“阳光反腐、源头治腐”的思路,突出规范公共权力运行,强调重点领域制度的建设,该镇依照有关法律法规,逐步建立健全了廉政谈话制度、民主决策制度、首问责任制等廉政制度。大力培植廉政文化阵地。在人口密集地区书写廉政标语,在办公场所设立廉政文化宣传栏,在主要领导干部办公桌上放置廉政警示牌,时刻提醒广大党员干部要严于律己,以身作则,自觉执行党风廉政建设的各项规定,带头同各种腐败现象作斗争,争做执纪守法和廉政建设的模范。切实落实廉政监督机制。充分发挥纪检纠风联络员职能,对行政工作中可能出现的廉政风险点进行客观地把握,有针对性地监督,减少本部门、本单位、本村两委廉政风险的发生,使岗位廉政风险防控管理进一步落到实处。同时,设立举报箱,党内、党外监督双结合,实现了人人监督、事事监督、时时监督,增强了监督的实效。(刘西云)

吴林街道干部群众共享“廉戏”文化大餐 常庄镇多措并举编织党风廉政建设“网”

回演出,演出场次12场,让群众在家门口就享受到廉政文化大餐。(晁园园 若愚)

张汪镇高标准基本农田建设项目有序推进

峄城讯 为促使全镇上下工作作风进一步转变,服务质量工作效率进一步提高,干事创业激情进一步提高,实现争当区域经济社会发展排头兵的目标,近日,峄城区阴平镇组织镇纪委、组织等部门深入各村,镇直各部门对纪律作风建设情况进行全面督查。督查组采取暗访督查、随机抽查等方式,通过“听、查、看、谈”四种方式进行监督检查,进一步掌握所督查村和部门的干部作风建设情况。“听”即每到一个村和部门,听取主要领导的专题汇报;“查”即查阅关于干部作风建设的文件资料,会议记录和制度建设等情况;“看”即查看示范点建设,人员到岗,执行纪律等情况;“谈”即召开干部职工、群众和服务对象代表参加的座谈会,听取与会人员的意见建议,督查中,督查组以严的标准、严的措施及时将督查中发现的问题提出来,在全镇范围内进行通报,要求存在的问题的部门和个人按期完成整改,并将此次督查结果作为年终党风廉政考评和考核的依据。(蒋奉河)

阴平镇抓作风促发展

峄城讯 为促使全镇上下工作作风进一步转变,服务质量工作效率进一步提高,干事创业激情进一步提高,实现争当区域经济社会发展排头兵的目标,近日,峄城区阴平镇组织镇纪委、组织等部门深入各村,镇直各部门对纪律作风建设情况进行全面督查。督查组采取暗访督查、随机抽查等方式,通过“听、查、看、谈”四种方式进行监督检查,进一步掌握所督查村和部门的干部作风建设情况。“听”即每到一个村和部门,听取主要领导的专题汇报;“查”即查阅关于干部作风建设的文件资料,会议记录和制度建设等情况;“看”即查看示范点建设,人员到岗,执行纪律等情况;“谈”即召开干部职工、群众和服务对象代表参加的座谈会,听取与会人员的意见建议,督查中,督查组以严的标准、严的措施及时将督查中发现的问题提出来,在全镇范围内进行通报,要求存在的问题的部门和个人按期完成整改,并将此次督查

结果作为年终党风廉政考评和考核的依据。(蒋奉河)

张汪镇高标准基本农田建设项目有序推进

峄城讯 今年以来,张汪镇为扎实推进农田基础设施建设,进一步改善农业生产条件,启动实施了高标准基本农田升级改造项目。项目总投资1200余万元,涉及邓寨、坝桥两个党总支、17个行政村,项目区总面积20000亩。该工程主要有农田水利、田间道路、桥梁工程等,分四个标段实施。目前,已完成新打机井122眼,正在铺设管道,配套水利设施已完成50%,其他配套工程正在有序推进。项目建成后,将进一步提高农业生产、抗灾防灾能力,促进农村发展、农业增效、农民增收。(孙朋)

峄城讯 今年以来,张汪镇为扎实推进农田基础设施建设,进一步改善农业生产条件,启动实施了高标准基本农田升级改造项目。项目总投资1200余万元,涉及邓寨、坝桥两个党总支、17个行政村,项目区总面积20000亩。该工程主要有农田

水利、田间道路、桥梁工程等,分四个标段实施。目前,已完成新打机井122眼,正在铺设管道,配套水利设施已完成50%,其他配套工程正在有序推进。项目建成后,将进一步提高农业生产、抗灾防灾能力,促进农村发展、农业增效、农民增收。(孙朋)

峄城讯 今年以来,张汪镇为扎实推进农田基础设施建设,进一步改善农业生产条件,启动实施了高标准基本农田升级改造项目。项目总投资1200余万元,涉及邓寨、坝桥两个党总支、17个行政村,项目区总面积20000亩。该工程主要有农田

水利、田间道路、桥梁工程等,分四个标段实施。目前,已完成新打机井122眼,正在铺设管道,配套水利设施已完成50%,其他配套工程正在有序推进。项目建成后,将进一步提高农业生产、抗灾防灾能力,促进农村发展、农业增效、农民增收。(孙朋)